

ЗАГРАНИЦА НАС ПОДЛЕЧИТ

Все больше россиян готовы лечиться за рубежом. За последние лет пять число тех, кто отправился за медпомощью в другие страны, утроилось. Чаще всего оздоравливаются в Израиле, Германии, США, Индии, Турции и Таиланде. В основном едут ради протезирования бедренных и коленных суставов, лечение мастопатии, пластических операций и операций на сердце. Получить услугу можно как самостоятельно, так и по программам медицинского страхования.



Глобальная медпомощь

ежегодно около 14 млн человек, в основном из США и стран Евросоюза, путешествуют за лечением в другую страну и тратят на это \$50–70 млрд в год. Главными направлениями медицинского туризма в последние годы становятся страны Азиатско-Тихоокеанского региона (Южная Корея, Таиланд, Сингапур, Китай) и Латинской Америки. По данным Global Spa & Wellness Summit, к 2017 году на них приходится уже 50% рынка медицинского туризма. Наиболее популярными среди медицинских туристов являются медуслуги в области кардиологии, замена бедренных и коленных суставов, лечение мастопатии, различные пластические операции, на которые в среднем за одну поездку международные пациенты тратят \$3–6 тыс.

Основная причина роста медицинского туризма — повышенный спрос на качественное здравоохранение, причем не только в России. По данным исследований McKinsey and Company, 42% медицинских туристов во всем мире едут за высокотехнологичной помощью, 33% рассчитывают на более высокое качество услуг, чем на родине, а 10% предполагают сэкономить на лечении в другой стране. Еще одна причина для поездки за границу — законодательные ограничения, введенные государствами на определенные медицинские процедуры (например, на искусственное оплодотворение).

Лечиться из России

Россия — лидер выездного медицинского туризма среди стран СНГ: на нее приходится 72% общего потока пациентов. Для сравнения, на Украину, Армению и Казахстан — 12–14%. В абсолютных цифрах число выезжающих ежегодно на лечение за границу россиян пока не велико — около 80–100 тыс. человек. Но, несмотря на кризис, с каждым годом оно растет примерно на 30%. Ежегодные расходы россиян на зарубежную медицину оцениваются более чем в \$1 млрд.

Среди россиян наиболее популярно лечение в Израиле, на который приходится 48% российского медицинского турпотока. Еще 20% отправляются в Германию. Восточным странам (Южная Корея, Таиланд, Китай, Сингапур, Турция) отдают предпочтение 28%, и лишь 4% позволяют себе лечение в США.

Лечение за рубежом наши соотечественники чаще всего выбирают, не находя необходимого

